

# 锂离子电池和电池组、移动电源质量安全实施CCC认证管理 新规给充电宝套上安全笼头

市场监管总局官宣自今年8月1日起对锂离子电池和电池组、移动电源实施CCC认证管理,明年8月1日起无认证标志产品将被“封杀”。昨天,本报记者分别采访了消费者、经销商、生产厂家了解情况。



没有CCC标志的充电宝。记者张园

## 市监将按规定依法监管

“市场监管总局自2023年8月1日起对锂离子电池和电池组、移动电源实施CCC认证管理的公告,对那些守规矩的正规锂离子电池生产企业来说,是重大利好,因为强者恒强、正本清源;对那些不守规矩、粗制滥造、无序经营的小作坊生产企业而言,则是重大利空,那些在该行业投机取巧的企业,随着公告的落实,不得不认真提升产品质量或转产,否则,将被市场淘汰。”昨天下午,我市负责行业管理的一名资深专家向记者坦言。

永安行科技股份有限公司南通分公司经理张大鹏介绍,永安行助力车采用的是锂电池,由国内知名的锂电池生产企业、星恒电源股份有限公司供应,该公司同时还向哈啰、青桔等共享单车品牌提供服务。张大鹏告诉记者,“此前,我们一直根据国家相关规定采购合规电池,在新的标准或政策实施后,我们也会按照国家CCC标准采购电池。”

昨天下午,星恒公司一名工作人员告诉记者:“企业成立于2003年,以中国科学院物理所技术为依托,拥有苏州、滁州、盐城生产基地,欧洲、印度两大子公司。产品主要用于电动自行车、电动汽车等新能源领域,星恒锂电池出口德国、法国等22个国家和地区。去年,星恒锂电池全球累计销量突破2100万组,连续多年出货全球领先。总局的公告强调的CCC产品认证,我们早已做到并一直坚持。”

东莞市云帆电子科技有限公司也是我国专注于锂电池产品研发、生产和销售的高新技术企业,为全球客户

在移动便携电源等领域的个性化需求提供专业的定制化生产服务。企业负责人之一的吴总告诉记者:“云帆的锂电池产品之所以被中船重工、中航科工、中电科、长虹、海康威视等企业及机构认可,就在于我们始终牢牢坚持国家行业标准和设计规范,落实包括CCC在内的国标不动摇。”

在南通市场上较早推出CCC认证充电宝的深圳市大麦创新产品有限公司,也是行业内实力健将。昨天,该公司工作人员在记者连线采访时介绍:“企业创办于2014年。从创立之初起,我们就坚持按照包括CCC在内的国标组织生产。所以,市监总局的公告对企业发展是强有力的助推,因为其效果是促进市场强化质量、规范秩序。”

昨天下午,就市监总局有关公告的发布,记者分别采访了崇川开发区市场监管局局长周兵、副局长黄晓栋,崇川市场监管局狼山分局局长周飏,港闸开发区市场监管局局长任卫军。

他们认为,市监总局相关公告发布后,目前,工作人员正在学习领会公告提出的相关指示精神和具体要求,眼下还没有接到上级部门下发的有关执法检查通知,因为从时间节点来看,目前尚处于政策落实的过渡期,职能部门重在宣传、引导,从公告的指向来看,生产厂家必须对公告引起高度重视,当然,随着过渡期的结束,流通市场不符合CCC国标要求的产品,肯定不允许经营和销售,这是没有任何疑义的。

本报记者张园 周朝晖  
本报实习生徐乐陶 陈灿灿

## 藏在不合格充电宝里的隐忧

“充电宝现在是外出标配,谁家里没个充电宝啊?”昨天下午,在市区一家企业工作的祝小斌,在记者采访中介绍,作为“手机伴侣”,在外出不方便充电的情况下,移动电源也就是充电宝堪称“救急神器”,特别是出差远行,几乎谁都离不开。

但是,祝小斌告诉记者,就在半年前,在一家住宿的宾馆充电时,充电宝发生自燃,把他吓得不轻。

“我没想到,充电宝居然成了一枚隐形充电‘爆’。以前只是听说过,没想到自己真的碰上了。”祝小斌说起此事,仍心有余悸,“所幸发生自燃爆裂的充电宝只是内部元器件和外壳损坏,没产生什么严重后果。”

检查表明,祝小斌所购充电宝使用中曾有“鼓包”现象,可能存在线路短路隐患,为此,店主向他致歉并重新更换。

市民张伟也表示,曾买过一只使用不久就表面发烫的充

电宝,担心会爆炸再也没用。

一名业内人士表示,在相当一段时期内,移动电源既无行业标准也没有相关认证,其间也不乏一些“作坊式”的电池生产商涉足这一行业,导致电池的安全性能好坏不一,并由此导致一些意外事故的发生。

这名专业人士同时提醒:消费者在购买充电宝时要选大品牌,不能过于看重电池产品的容量而忽视质量安全。

## 目前所售商品多无CCC认证

昨天下午,记者走访了市区多家充电宝销售点,发现绝大部分的充电宝目前还没有CCC认证标志。

在崇川区南大街中国移动手机销售店内,记者看到店内在售的一款名为“倍潮”、容量为20000毫安的充电宝,售价188元。这款产品外包装有“新国标”标识,但并无CCC认证标志。在展示柜上,另一款容量为10000毫安的充电宝同样也没有CCC认证标志。该店店员对记者提到的市监总局公告有所了解,她表示:“虽然没有CCC认证标志,但所售充电宝符合航空登机标准,质量和品质有一定保证。”

而在附近的电信大卖场,记者在现场探访中表现出购买意图后,一店主拿出充电宝一边拆开包装一边介绍,“这款‘羽博’产品你们可以上网去查,都有正规售后服务。而且你们放心好了,这款充电宝肯定正宗,我可以给你们开小票。”

店主看到我们逛了多家只看不买,忍不住提醒:“你们不用再逛别家了,在这儿基本没有标有CCC标识的充电宝卖。”

是否真如卖家所言,市场上几乎没有CCC认证的充电宝呢?记者又走访了崇川区南大街华夏百信手机连锁店,在店内一侧的货架上,记者拿起

一款“idmix”的充电宝细看时,很是惊喜:其外包装底部标有清晰的CCC认证标志!

面对多方探寻后找到的一款具有CCC认证标志的充电宝,该店营业员介绍:这款充电宝有多个转接头,容量为10000毫安,售价399元。而且是充电器和充电宝“二合一”,体积小,出行携带很方便。“这款中文名为‘大麦’的充电宝卖得很火,也有很多年轻人指明要买CCC认证的充电宝,就图一个用着安全放心,购买使用后的体验感让他们感到满意,就连我们自己都在用。最关键的是这款充电宝有保险,如果发生事故可获理赔。”

南通报业大型线上分类信息发布平台,值得您信赖的“信息百宝箱”——

### “通通帮”线上推送

办理方式:一、南通日报微信公众号首页底部点击分类信息;二、南通发布App首页底部点击分类信息;三、扫描右侧二维码。帮帮热线:0513-85118889



### 南通日报社遗失启事、公告刊登

办理方式:一、线下办理可至南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)22层2210室;二、线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。刊登热线:0513-68218781



线上办理请扫码



友情提醒:有意在本栏目投放分类广告的客户,可至南通报业传媒大厦办理相关手续。

招聘求职 保洁清洗 搬家搬迁 征婚交友  
家政服务 房屋租赁 二手车讯 快餐外卖

创办十九年,数千对成功配婚,良好的社会口碑

## 鸿运婚介

凡来鸿运婚介征婚、交友的单身男、女照片或手机号都不会透露给他人,这是我们的职责。  
承诺:不满意不付婚介费  
微信号:18912286139 13962983156  
小石桥红绿灯东100米马路北四路车站楼上 征婚热线:85292569 15851252008